Положення
про фотоконкурс «Вінниця – це моє місто»
І. Загальні положення
Положення  фотоконкурс «Вінниця – це моє місто» (далі – Положення) визначає організаційні та фінансові основи проведення заходу, його мету та завдання, умови участі у ньому, вимоги до робіт учасників.

До організації та проведення  фотоконкурсу «Вінниця – це моє місто» (далі – Фотоконкурс) можуть залучатися підприємства, установи, організації незалежно від форм власності та усі бажаючі вінничани.
 
ІІ. Організатори Фотоконкурсу
Фотоконкурс проводиться БФ «Подільська громада» та Інформаційним порталом «Моя Вінниця».
ІІI. Фінансове забезпечення проведення Фотоконкурсу
Фінансове забезпечення проведення Фотоконкурсу може здійснюватися за рахунок бюджетних, позабюджетних, власних і залучених коштів недержавних організацій, благодійних внесків та інших джерел, передбачених чинним законодавством України.
ІV. Мета Фотоконкурсу

Мета: формування культурної та духовної свідомості місцевої громади, створення сприятливих умов для самореалізації творчих людей, сприяння покращенню естетичного вигляду міста, виховання патріотизму та почуття гордості за місто, у якому проживаєш.

V. Умови проведення Фотоконкурсу

Надіслані на Фотоконкурс роботи мають відображати в динаміці реальні життєві ситуації, в яких центральною фігурою є вінничани  в життєдіяльності міста Вінниці. 

На фотографіях обов’язково має бути присутність однієї чи декількох людей в дії на території міста Вінниці. Фотографії мають бути зроблені лише на території міста Вінниці, щоб було видно визначні архітектурні та інші споруди, будинки, вулиці, які ідентифікують з нашим містом.
VI. Учасники Фотоконкурсу
Участь у Фотоконкурсі може взяти кожен, хто захоплюється фотографією та бажає підготувати фотороботу відповідно до тематичної спрямованості Фотоконкурсу, вимог до виготовлення та оформлення робіт.
Учасник може подати на Фотоконкурс не більше трьох авторських робіт.
VІI. Вимоги до виготовлення та оформлення робіт
Фотографії надсилаються на адресу БФ «Подільська громада» podolfond@ukr.net або приймаються в електронному вигляді за адресою: м. Вінниця, вул.. П.Осипенко, 4, 2 поверх, офіс БФ «Подільська громада»
Роздільна здатність (якість) знімка має бути не менше 300 пікселів/дюйм. Назви файлів повинні містити прізвище автора та назву фотографії.
У відісланих листах має бути обов’язкова позначка: «На фотоконкурс ««Вінниця – це моє місто»».

Фотографії, які не відповідають вищезазначеним вимогам, розглядатися не будуть.
За найкращі фотографії, які оберуться експертною радою, буде проходити голосування на сайті «Моя Вінниця». 12  робіт, які отримують найбільше голосів, використаються для створення календарю. Крім того, три найкращі роботи, обрані експертною радою, отримають подарунки.

Фотографії можна надсилати – з 28 жовтня по 9 листопада. З 10 по 17 листопада – проходитиме голосування на сайті «Моя Вінниця»
VIII. Прикінцеві положення
Організатори залишають за собою право використовувати фотографії, надіслані на Фотоконкурс, у проведенні подальших виставок, підготовці та виданні інформаційних матеріалів, публікацій, соціальній рекламі тощо.
