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Партія «Блок Петра Порошенка» у Вінницькій області закликає представників демократичних політичних сил, що беруть участь у дострокових парламентських виборах, підписати Угоду про спільні дії і спільний контроль за ходом голосування, підрахунком голосів та встановленням результатів виборів 
Ми зацікавлені у максимально прозорому проходженні дострокових парламентських виборів з метою максимального оновлення Верховної Ради, попередній склад якої дискредитував себе і загалом парламентаризм в Україні. Нашій державі критично важливо, щоб у Раду пройшли  чесні порядні люди, саме ті, за кого проголосують наші виборці. 
З метою забезпечення вимог Конституції,  законів України міжнародно-правовим зобов'язанням та захисту права вінничан на волевиявлення і чесний та прозорий підрахунок голосів  сторони (підписанти) Угоди домовилися про наступне:
-
 Дотримуватися принципів чесної політичної конкуренції протягом усього виборчого процесу.

-
Неухильно дотримуватися чинного законодавства та морально-етичних норм, що визначають демократичні стандарти організації та проведення виборів.

-
Не допустити протистояння політичних сил із використанням брудних інформаційних та інших технологій.

-
Активно протидіяти спробам фальсифікації результатів народного волевиявлення, інформувати про такі факти правоохоронні органи та громадськість, підтримувати національні та міжнародні громадські структури, які будуть забезпечувати суспільний контроль за перебігом голосування та встановлення  його результатів .  

- 
Сприяти один одному в забезпечені захисту результатів виборів в різних інстанціях та  судових органах.
Усвідомлюючи свою місію та відповідальність перед громадянами України, ми, учасники Угоди, проголошуємо, що будемо сприяти проведенню чесних, прозорих та демократичних виборів.
 
Ця Угода відкрита до підписання усіма політичними силами, які визнають наведені вищі засади та готові їх дотримуватися. 
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