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Інформаційна кампанія 

«Прозорий вступ до вищих навчальних закладів 2010»

Що нас очікує протягом вступної кампанії 2010?

У 2010 році маємо такі зміни до умов прийому до вищих навчальних закладів (відповідно до наказу Міністерства освіти та науки № 243 від 26.03.2010) :
- Надано право вступникам подавати сертифікат Українського центру оцінювання якості освіти, виданий у 2008, або у 2009, або у 2010 році (хоча абітурієнт не позбавляється права проходити ЗНО щорічно). 

Що з цього випливає? Логіка запровадження цієї зміни в тому, аби зменшити навантаження на вступників та Український центр оцінювання якості освіти – інституції, що організовує процес зовнішнього оцінювання. Втім, це нововведення має серйозні застереження. Кожного року результати ЗНО конкретного абітурієнта визначаються за рейтинговою шкалою – результат абітурієнта визначається на тлі результатів інших абітурієнтів. Тобто, якщо вступник правильно відповів на 55 завдань з 60, він все одно може набрати 200 балів – максимальний результат за тестування – якщо дав найбільшу кількість правильних відповідей серед решти вступників. Проблема в тому, що за 55 вірних відповідей у 2010 році можна не отримати 200 балів, як то було за 55 вірних відповідей у, скажімо, 2009 – оскільки, решта абітурієнтів у 2010 році може скласти тести краще. Відтак, абітурієнти, що складали ЗНО в різні роки, поставлені у нерівні умови. Механізму конвертації, співвіднесення, результатів різних років не передбачено. Існує інша проблема – збереженої бази даних результатів учасників тестування попередніх років немає. Відтак, немає ні механізму відтворення сертифікату попередніх років (в разі, якщо оригінал втрачений), ні процедури перевірки поданого сертифікату до ВНЗ.

- Регламентовано кількість вищих навчальних закладів і напрямів підготовки (спеціальностей), куди вступник може подати заяву (не більш ніж до п'яти вищих навчальних закладів України та не більш ніж на три напрями підготовки (спеціальності);
Чим викликано? Цією зміною фактично обмежено кількість вишів та спеціальностей, на які може подаватись абітурієнт – нововведення цілком виправдане, оскільки скидає необґрунтоване навантаження на приймальні комісії вишів; минулого року зафіксовано випадок, коли один абітурієнт подав документи на більш як шістдесят спеціальностей різних вищих навчальних закладів.

- Надано право вищому навчальному закладу допускати до участі у конкурсі абітурієнтів із сертифікатом, кількість балів якого з непрофільних предметів нижче 124 балів, за умови, якщо кількість балів з профільних предметів становить не нижче 170 балів з кожного предмета;
Яка підстава? Нововведення неоднозначне: з одного боку, вкрай добре, що ВНЗ зобов’язуються підняти поріг для профільних предметів – тим підвищуючи вимоги до свого абітурієнта. З іншого боку, викликає сумніви здатність абітурієнта, котрий не зміг набрати 124 бали з певного предмету, навчатись у вищій школі.

- Передбачено врахування середнього бала атестата з округленням до десятих частин бала (за 200-бальною шкалою).

Чим пояснюється? Відмова від врахування атестату при вступі до ВНЗ демотивує школяра вчитись у середній школі, оскільки той приділяє увагу лише тим дисциплінам, які необхідні йому для вступу – принаймні, так вважають прихильники цього нововведення. Відтак, цього року, поряд із 600 можливими балами за 3 дисципліни ЗНО, конкурсний бал абітурієнта складатиметься ще й з 200 можливих балів за середній бал шкільного атестата. В чому небезпека? Оскільки процес отримання шкільного атестату не є прозорим, а роль шкільного атестату стає вкрай важливою при вступі, створюються передумови для тиску на вчителів середніх шкіл, відповідальних за учнівські атестати. А несправедливо отримані шкільні атестати ставлять у нерівні умови решту абітурієнтів.

- Надано право абітурієнтам, які отримали повну загальну середню освіту у 2007 році і раніше, брати участь у конкурсі за результатами ЗНО або за результатами вступних випробувань з конкурсних предметів у вищому навчальному закладі при вступі на навчання без відриву від виробництва (тобто, на заочній формі навчання).
Що з цього слідує? Абітурієнти, що вступають на заочну форму навчання, здобувши середню освіту до 2007 року, мають змогу вступати за старою моделлю вступу. Із низькими вимогами до абітурієнта та непрозорими вступними іспитами. Такі сумнівні преференції для частини абітурієнтів суперечать конституційному праву решти громадян на рівний доступ до вищої освіти. 
Що таке рівний доступ до вищої освіти?

Рівний доступ до вищої освіти – це принцип, за яким кожен громадянин України має право винятково на основі власних знань вступити до вищого навчального закладу. Це право закріплено в 53 статті Конституції України:

	“... для всіх громадян України, незалежно від національності, статі, соціального походження та майнового стану, віросповідання, місця проживання та стану здоров’я забезпечується рівний доступ до якісної освіти”.


Як забезпечувався рівний доступ до вищої освіти в Україні?

Рівний доступ до вищої освіти неможливий без прозорого механізму вступу – ситуації, коли кожна зацікавлена особа має змогу контролювати перебіг вступу. Впровадження зовнішнього незалежного оцінювання стало важливим етапом у втіленні ідеї прозорого вступу.  

Перше пробне тестування було організоване 2003 року, тоді участь в експерименті взяли 4 ВНЗ. Наступного року до процесу долучилися ще 27 вищих навчальних закладів, які погодилися приймати бали сертифікатів з результатами зовнішнього незалежного оцінювання: у 2004 році за результатами незалежного оцінювання вступили 4480 учнів, у 2005 році – 8700 випускників одинадцятих класів. В 2007 році сертифікат УЦОЯО із здобутими за тестування балами міг бути зарахований і як вступний іспит і як результат державної підсумкової атестації; за власним вибором випускник міг складати іспити або подавати сертифікат.

З 2008 року вступити до вищого навчального закладу можна було лише на основі ЗНО – він став безальтернативним інструментом доступу до вищої освіти. За даними Фонду Демократичних Ініціатив, рівень підтримки ЗНО серед абітурієнтів та їх батьків у 2010 році складає 84 відсотки.

Що таке ЗНО?

Зовнішнє незалежне оцінювання - процес визначення рівня навчальних досягнень випускників загальноосвітніх навчальних закладів.

Таке оцінювання є: 

• зовнішнім, оскільки процедура відбувається на базі спеціально підготовлених пунктів тестування і виключає можливість оцінювання навчальних досягнень учнів у своєму навчальному закладі; 

• незалежним, бо здійснюється організацією, яка не залежить і не підпорядкована ні школам, ні вишам - хоча тісно співпрацює з ними; 

• об'єктивним, оскільки ставить однакові вимоги та забезпечує рівні умови всім учасникам в Україні; 

• прозорим, бо забезпечує можливість спостереження з боку громадськості за дотриманням усієї процедури; 
Чому інструментом ЗНО є тест? 

Тести мають суттєві переваги над іншими інструментами перевірки знань, умінь та навичок школярів: 
• вони високотехнологічні, можуть розроблятися, проводитися і перевірятися з використанням комп'ютерної техніки; 

• вимагають порівняно незначних часових затрат для виконання і перевірки; 

• придатні для контролю високих рівнів навчальних досягнень, оскільки важливою є не тільки кінцева відповідь, а й розвиток дії, що приводить до неї; 

• процес перевірки стає об'єктивним і мінімально залежить від особистої думки вчителя. 

Чому варто сприяти впровадженню ЗНО?

Технологія проведення ЗНО забезпечує рівний доступ до вищої освіти:
· ставлячи випускників із різних соціальних прошарків у рівні умови;

· формуючи в учнів відповідальність за навчання (оскільки якісне навчання стає єдиною умовою, що дозволяє вступити у вищий навчальний заклад);

· залучаючи представників громадських організацій, батьківських комітетів та ЗМІ до спостереження за дотриманням процедур незалежного оцінювання, робить процес прозорим і контрольованим.

Функціонування Інформаційної системи Конкурс:

(відповідно до Наказу МОН № 514 від 11.06.2008)

З метою оперативного інформування абітурієнтів про кількість поданих заяв на відповідні спеціальності на навчання у вищі навчальні заклади ІІІ-ІV рівнів акредитації з 2008 року у мережі Інтернет функціонує інформаційна система «Конкурс» (http://www.vstup.info/). Абітурієнти мають змогу ознайомитись із інформацією про більшість українських ВНЗ, а після подачі документів слідкувати в он-лайн режимі за своїм рейтингом при вступі до обраного вишу.
Поряд із загальною інформацією про ВНЗ, на сайті міститься інформація про ліцензовану кількість місць на кожну спеціальність, про місця державного замовлення, та вартість навчання. З початком роботи приймальних комісій, на сайті «Конкурсу» публікуватимуться списки абітурієнтів, що подались до конкретного ВНЗ, і вказуватиметься кількість балів конкретного вступника та його рейтинг.

Апеляція результатів ЗНО

(відповідно до Наказу МОН № 937 від 16.10.2009)

Учасник зовнішнього незалежного оцінювання має право скласти апеляцію щодо результатів ЗНО; предметом оскарження може бути 1) процедура проведення зовнішнього незалежного оцінювання та/або 2) результати зовнішнього оцінювання (зміст тестових завдань).

До порушень процедури належать:

 а) технологічні порушення: 

- неправильний відлік часу, відведеного на виконання завдань;

- відсутність або пошкодження тестових матеріалів; 

- неправильні дії персоналу пункту тестування, що вплинули на якість виконання роботи абітурієнтом. 

б) Природні, техногенні катастрофи, що зашкодили проведенню зовнішнього оцінювання. 

Розгляд апеляційних заяв щодо порушень процедури проведення зовнішнього оцінювання здійснюють регламентні комісії при регіональних центрах оцінювання якості освіти.

Апеляційна заява про порушення процедури проведення зовнішнього оцінювання, що, на думку абітурієнта, негативно вплинули на результати його роботи подається в письмовій формі до регламентної комісії відповідного регіонального центру оцінювання якості освіти через уповноважену особу Українського центру оцінювання якості освіти до моменту виходу заявника з пункту тестування. Це означає, що учасник зовнішнього оцінювання не має права оскаржувати процедуру зовнішнього оцінювання, якщо він залишив межі пункту тестування.

Як складати апеляційну заяву про порушення процедури (приклад написання див. нижче):

У апеляційній заяві про порушення процедури мають бути вказані:

а) прізвище, ім'я, по-батькові заявника

б) дані документа, що посвідчує його особу, на підставі якого відбувалася реєстрація для участі в зовнішньому оцінюванні (паспорт або свідоцтво про народження)

в) місце проживання, 

г) номер контактного телефону, 

д) предмет оцінювання, 

е) назва пункту тестування, 

є) короткий опис порушення процедури проведення зовнішнього оцінювання в пункті тестування, що може негативно вплинути на результати заявника.

У разі надходження апеляційної заяви про порушення процедури уповноважена особа Українського центру оцінювання якості освіти (котра обов’язково присутня на кожному пункті тестування) має видати заявнику письмове підтвердження про отримання апеляційної заяви.

Регламентна комісія за наслідками розгляду апеляційної заяви про порушення процедури може прийняти такі рішення:

- відмовити в задоволенні у зв'язку з тим, що порушень процедури проведення зовнішнього оцінювання не встановлено; 

- задовольнити у зв'язку з тим, що встановлено порушення процедури проведення зовнішнього оцінювання, які негативно вплинули на результати тестування заявника.

Рішення регламентної комісії доводиться до відома заявника письмово. Засідання регламентної комісії відкриті для заявників (та їх батьків). Інформацію про засідання регламентних комісій можна дізнатись за телефоном відповідного Регіонального центра оцінювання якості освіти.

Подання та розгляд апеляційних заяв щодо результатів зовнішнього оцінювання:

Апеляційна заява щодо результатів зовнішнього оцінювання подається особою, яка проходила тестування, в письмовій формі протягом трьох днів з моменту офіційного оголошення результатів оцінювання з предмета. Такі заяви розглядаються апеляційною комісією Українського центру оцінювання якості освіти. Засідання комісії є відкритими для учасників та їх батьків.

У апеляційній заяві щодо результатів зовнішнього оцінювання зазначається:

а) прізвище, ім'я, по-батькові заявника

б) дані документа, що посвідчує його особу, на підставі якого відбувалася реєстрація для участі в зовнішньому оцінюванні (паспорт або свідоцтво про народження)

в) місце проживання, 

г) номер контактного телефону, 

д) предмет оцінювання, 

е) назва пункту тестування, 

є) оскаржуваний результат проходження зовнішнього оцінювання

Апеляційна комісія може залишити без розгляду апеляційну заяву, у якій не вказано в повному обсязі вказані дані.

Апеляційні заяви щодо результатів надсилаються поштовим відправленням до Українського центру оцінювання якості освіти. Дата подання заяви визначається за штемпелем відправлення на поштовому конверті.

Розгляд апеляційних заяв щодо результатів здійснюється апеляційною комісією протягом десяти днів із часу їх надходження.
Приклад написання апеляційної заяви про порушення процедури:

Складається, не виходячи за межі пункту тестування!


Регламентній комісії

Харківського* регіонального центру оцінювання якості освіти

Матківського Юрія Івановича,

Учасника зовнішнього оцінювання

Апеляційна заява

про порушення процедури проведення зовнішнього оцінювання
Я, Матківський Юрій Іванович, зареєстрований для участі у зовнішньому оцінюванні на підставі паспорта (серія МЕ № 243215) [або свідоцтва про народження № 1147768]. Проживаю за адресою: Харківська область, м. Люботин, вул. Зміїна 12, буд. 2, кв. 4.
Під час написання тесту з української мови (адреса пункту тестування: математичний ліцей № 4, м. Харків, вул. Зелена, 12), мені був виданий тестовий зошит із погано видрукуваними завданнями: через поганий друк я не зміг зрозуміти завдання № 11, 12, 13 та 14. В іншому зошиті, запропонованому на заміну, вказані завдання так само були погано надруковані. Відтак, це негативно вплинуло на мої результати.
Контактний телефон: 050 459 5988
02.06.2010






підпис

*!! Замість курсиву ви маєте вставити власну інформацію.
Контакти регіональних центрів оцінювання якості освіти:

Вінницький регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Вінницька, Житомирська, Хмельницька області

Поштова адреса: вул. Київська, 46, м. Вінниця, 21009

Телефони: 0-432 65-65-35; 65-65-34

e-mail: vintest@ukr.net

www.vintest.org.ua

Дніпропетровський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Дніпропетровська, Полтавська області

Поштова адреса: вул. Новоселівська, 27, м. Дніпропетровськ, 49083

Телефони: 0-56 790-24-99, 790-24-97

е-mail: rc.dnepr@testportal.com.ua

www.dneprtest.dp.ua

Донецький регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Донецька, Луганська області

Поштова адреса: вул. Мушкетівська, 19, м. Донецьк, 83014

Телефони: 0-622 97-80-51, 97-14-23

е-mail: rc.donetsk@testportal.com.ua 

www.test.dn.ua

Івано-Франківський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Чернівецька, Закарпатська, Тернопільська, Івано-Франківська області

Поштова адреса: вул. Бандери, 1, м. Івано-Франківськ, 76014

Телефони: 0-342 55-31-55

е-mail: office@test.if.ua

www.test.if.ua

Львівський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Львівська, Рівненська, Волинська області

Поштова адреса: вул. Шевченка, 116, корп. 2, м. Львів, 79039

Телефони: 0-322 31-49-83, 42-26-60

е-mail: lvivtest@gmail.com

www.lvtest.org.ua

Одеський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Кіровоградська, Одеська, Миколаївська області

Поштова адреса: вул. Академіка Корольова, 26, м. Одеса, 65114

Телефони: 0-48 784-69-95, 784-89-33, 784-89-36

е-mail: rc.odesa@testportal.com.ua 

www.test-center.od.ua

Харківський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Харківська, Чернігівська, Сумська області

Поштова адреса: майдан Свободи, 6, кім. 463 м. Харків, 61077

Телефони: 0-57 705-15-64, 705-06-56

е-mail: rc.kharkiv.gromada@meta.ua 

zno-kharkiv.org.ua

Сімферопольський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: Автономна Республіка Крим, Запорізька, Херсонська області, м. Севастополь

Поштова адреса: вул. Семашка, 15, м. Сімферополь, 95026

Телефони: 0-652 54-76-49, 60-11-27

е-mail: rc.simferopol@testportal.com.ua 

crimeatest.org.ua

Київський регіональний центр оцінювання якості освіти:
Регіон обслуговування: м. Київ, Київська, Черкаська області

Поштова адреса: вул. Незалежності, 14-Б, м. Бровари, 07400

Телефони: 0-44 360-70-04, 361-42-16

е-mail: rc_kiev@ukr.net 

www.kievtest.org.ua

Важливі контакти:

· Інформаційна служба Українського центру оцінювання якості освіти:

(044) 503 3793

Режим роботи: ПН-ЧТ - з 9.00 до 18.00, ПТ - з 9.00 до 16.45, СБ, НД – вихідні
· Гаряча лінія Громадянської мережі ОПОРА (фіксація порушень та безкоштовна юридична консультація протягом вступної кампанії):

(093) 459 5388

Режим роботи: ПН-ПТ - з 9.00 до 18.00, СБ, НД – вихідні.
